

妇女是物质文明和精神文明的创造者，是推动社会发展和进步的重要力量。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在中华民族伟大复兴的战略高度，擘画

推进妇女事业和妇联工作，引领新时代中国妇女事业发展取得历史性成就，为全球妇女事业发展注入新动力。

踏上新的伟大征程，广大妇女坚定历史自信，勇担历史重

任，昂首阔步走在时代前列，不断为促进男女平等和妇女全面发展谱写下浓墨重彩的新篇章。

(全文详见云邵阳新闻客户端)

2025年10月13日 乙巳年八月廿二 星期一 第13868期 今日4版



云邵阳新闻客户端 邵阳日报官方微信



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

粮满仓 产业旺 民安康

——邵阳交出“十四五”三农发展答卷

邵阳日报记者 黄云

“农为邦本，本固邦宁”，“三农”工作始终是关系国计民生的根本性问题。

“十四五”以来，邵阳市锚定“农业强、农村美、农民富”目标，在农业发展、脱贫巩固、产业培育、乡村建设等领域多点突破，不仅交出了一份数据亮眼、成效扎实的“三农”发展答卷，更让广袤乡村焕发勃勃生机，让农民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

农业根基持续夯实，大市地位再巩固

作为农业大市，邵阳粮食、畜禽等主要农产品产量稳居全省前列。2024年，全市粮食播种面积达749.87万亩、产量337.67万吨，较2020年稳步增长，连续五年居全省第二；生猪出栏665.7万头，存栏奶牛、奶山羊及鲜奶产量均列全省首位。

这些发展成果，在田间地头得到直观体现。9月秋收季，新邵县雀塘镇的田垄间，收割机往来穿梭，收割、脱粒、除杂一气呵成，合作社负责人盘算着双季稻的丰收账；武冈市邓元泰镇一季稻优质品种展示基地，20个一季稻优质品种排队“比拼”，这些品种平均亩产超600公斤，生动诠释了“藏粮于技”的实践威力。

脱贫成果稳中有进，民生保障更有力量

10月10日，洞口县黄桥镇的洞口石捷包袋制造有限公司就业帮扶车间内，缝纫



洞口的就业帮扶车间。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

机“哒哒哒”的运转声、剪刀裁剪布料的“咔嚓”声不绝于耳。潮水村脱贫户龙芬燕戴着浅蓝色手套，在工位前熟练操作：“以前总愁家门口找不到活儿，想挣钱就得去外地，孩子老人都顾不上。现在帮扶车间开在家门口，既能在生产线上挣钱，中午还能回家给孩子做口热饭，每个月工资按时发，不比在外打工少！”

针对8个脱贫摘帽县、88.4万脱贫人

口的规模，邵阳通过多元举措筑牢防返贫底线。“十四五”期间，累计识别监测对象3.02万户8.41万人，风险消除率76.74%；建成乡村车间1248家，吸纳5.19万人就业，其中脱贫人口1.32万人。此外，全市义务教育巩固率达99.99%，脱贫人口医保参保率100%，农村自来水普及率提升至94.09%，241个集中安置点保障近9万搬迁群众，民生福祉持续升温。

(下转3版)

坚持精准施策标本兼治 持续改善空气质量

严华在市区暗访大气污染防治工作

邵阳日报讯(记者 杨立军) 10月12日上午，市委书记严华在市区暗访大气污染防治工作，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，扛牢生态环境保护政治责任，聚焦重点领域关键环节，坚持精准施策标本兼治，全力以赴打好蓝天保卫战，不断提升人民群众生态环境获得感。副市长易洪海参加。

在邵阳经开区邵阳市舒康美家具有限公司，严华仔细察看环保设施运行等情况，对发现的问题当场提出整改意见，要求企业落实好生态环保和安全生产主体责任，严守环保标准，改进环保措施，守牢生态环保和安全生产两条底线。走进邵阳市宝尊汽车服务有限公司青椒钣喷车间，严华详细了解企业废气达标排放情况，勉励企业落实好各项环保措施，采用新工艺新技术新设备实现达标排放。

位于大祥区的邵永高铁项目乔家岭工地，现场黄土裸露未覆盖，土方施工也未落实防尘降尘等措施。严华走进该工地察看施工环境，要求有关部门切实履行监管职责，加大常态化督查巡查力度，指导施工方抓好施工现场管理，提升重大项目工地扬尘治理效能。在大祥区白洲湾房地产项目工地，严华实地检查场地覆盖、湿法作业等防尘措施落实情况，要求施工单位严格执行“八个百分之百”要求，做到绿色施工、规范作业，从源头减少扬尘污染。

在大祥区迎春路同湘聚餐饮店，严华走进后厨操作间，仔细检查油烟净化装置运行、消防设施配备等情况，要求属地和有关部门要督促餐饮企业依法依规安装并正常使用油烟净化设施，从源头遏制超标排放。他强调，全市各地各部门要坚持问题导向和目标导向，持续在工业排放、扬尘治理、移动源管控等重点领域持续发力，多措并举补短板、强弱项，做到精准治污、科学治污、依法治污，推动全市空气质量持续改善。

扎实推动乡村全面振兴不断取得新成效

周文在武冈调研乡村振兴工作

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 黄铭)10月10日，市政协党组书记、主席周文到武冈调研乡村振兴工作，走访中直、省派工作队，并看望部分脱贫监测户。

调研期间，周文一行先后实地走访了邓家铺镇名利村、水浸坪乡白云村、司马冲镇司马冲社区、邓元泰镇天心桥村、湾头桥镇石栗村。每到一处，他都与驻村工作队队员、镇村干部进行深入座谈，认真听取各村(社区)关于乡村振兴重点工作情况的汇报，仔细查阅相关资料台账，全面了解防止返贫动态监测、易地搬迁、公益性岗位、产业帮扶、村集体收入、饮水安全、环境卫生、乡村治理等重点工作推进情况。

周文要求，要进一步提高思想认识，深刻把握巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要性与紧迫性，坚决扛起政治责任，以更过硬作风、更务实举措从严从细抓落实，持续查漏补缺，严

守不发生规模性返贫底线。要坚持精准帮扶，强化防返贫动态监测，做实做细入户走访，全面掌握村情户情，及时推动解决群众急难愁盼问题，切实提升群众认可度与满意度。要精准把握政策导向，当好“政策明白人”，靶向落细帮扶措施，实现风险早发现、早干预、早帮扶，确保“应纳尽纳、应扶尽扶”，保障各项帮扶政策“应享尽享”。要精准规划乡村发展，坚持因地制宜、因村施策、因势利导，将生态保护、乡村建设、产业发展进行一体谋划，推动乡村全面振兴，努力把乡村建设成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽家园。

调研期间，周文还走进部分脱贫监测户家中，与他们亲切拉家常，详细了解家庭收入、子女教育、医疗保障等情况，鼓励他们保持信心，并叮嘱镇村和驻村干部时刻把群众冷暖放在心上，切实帮助群众解决实际难题。

办好一场赛 提质一座城

——“湘超”全域主场看邵阳古城“新貌”



航拍下的邵阳市体育中心。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

10月1日晚，当清脆的哨声在湖南省邵阳体育中心吹响，2025湖南省足球联赛(简称“湘超联赛”)邵阳队主场迎战大湾区湖南人队足球友谊赛，激情开赛。

比赛在《歌唱祖国》的万人合唱后温暖开启，也在“1:1”的握手言和中圆满结束。

足球的胜负虽能扣人心弦，

但重返故乡的湖南人们，更为家乡面貌的焕然一新，心潮澎湃。

秋分后的降温，未能影响绿茵场上的激烈对抗，但给了赛场内外的市民们，一个冷静思考的话题：一场“湘超”赛事，给邵阳留下了什么？

40天的“时间攻坚战”，保障的不仅是90分钟的比赛时间；绿茵场上的提质改造，更

带动了这座古城的日新月异。作为本届赛事的重要主场城市之一，邵阳正以足球为媒、以赛事为桥，向八方来客展现古城新貌。

城市形象提升

8月1日接到任务、8月3日进场施工、9月12日鸣哨开赛，40天的时间，要把邵阳体育中

心，改成达到省级赛事标准的足球场馆。这在邵阳城发集团技术有限责任公司副经理王建中看来，无疑是一场“硬仗”。

事实上，铁打的宝庆，也从未畏惧过“硬仗”。

(下转2版)

央媒省媒看邵阳

距离湖南省第六届中学生运动会开幕 还有 3 天

悦享安居 惠聚邵阳 邵阳市第十九届(秋季)房地产交易展示会

线上房交会

举办时间：2025年10月6日-15日

主办单位：邵阳市人民政府
承办单位：邵阳市住房和城乡建设局
邵阳日报社
策划执行：邵阳日报云屏传媒
市房地产开发协会
参与单位：市本级房地产开发企业
及房地产相关单位